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PROMOVAREA PROIECTULUI „START-UP NATION – ROMÂNIA”, EDIȚIA 2024 

 

În exercitarea atribuțiilor sale, Ministerul Economiei, Digitalizării, Antreprenoriatului și 

Turismului (MEDAT) joacă un rol esențial în susținerea și dezvoltarea mediului de afaceri din 

România, având ca obiectiv strategic stimularea inițiativei private și consolidarea sectorului 

întreprinderilor mici și mijlocii. Prin intermediul Directiei Generale Antreprenoriat și Finanțări 

pentru IMM-uri, ministerul elaborează și implementează programe de sprijin dedicate 

antreprenorilor, cu accent pe creșterea competitivității economice, dezvoltarea capitalului 

autohton și stimularea investițiilor productive. 

Aceste interventii urmăresc nu doar facilitarea accesului la finanțare, ci și 

dezvoltarea competențelor antreprenoriale, sprijinirea inovării și adaptarea mediului de 

afaceri la cerințele economiei moderne, digitale și sustenabile. În mod particular, 

ministerul acordă o atenție sporită sprijinirii întreprinderilor mici și mijlocii, recunoscute 

ca pilon fundamental al economiei naționale, prin măsuri menite să încurajeze inițiativa 

antreprenorială, crearea de noi locuri de muncă și creșterea rezilienței economice. 

Prin programe dedicate antreprenoriatului, MEDAT contribuie activ la dezvoltarea unei 

culturi antreprenoriale solide, la integrarea categoriilor vulnerabile pe piața muncii și la 

reducerea disparităților regionale, susținând astfel o creștere economică echilibrată și 

incluzivă la nivel național. 

Menționăm că, în anul 2025, MEDAT a lansat cea de-a doua etapă a programului, 

destinată înscrierii grupului  țintă la cursurile de formare antreprenorială, absolvenții  urmând 

să poată beneficia de o finanțare de până la 250.000 lei pentru înființarea și dezvoltarea unei 

întreprinderi într-unul dintre sectoarele de activitate eligibile. 

Obiectivul principal al programului îl constituie dezvoltarea abilităților antreprenoriale 

ale persoanelor aparținând grupului țintă, precum și îmbunătățirea performanțelor economice 

ale acestora prin înființarea de către aceștia de noi  întreprinderi mici și mijlocii, denumite în 

continuare IMM, în vederea realizării unei creșteri economice inteligente, sustenabile și 

incluzive, bazate pe digitalizare, dezvoltare durabilă, inovare și pregătire antreprenorială și 

crearea de noi locuri de muncă. 

Cea de-a IV-a ediție a proiectului de succes dedicat susținerii antreprenorilor români 

prevede finanțări din fonduri exteme nerambursabile în valoare de aproximativ 450 milioane de 

euro, acordate prin Programul Educație și Ocupare 2021-2027 (PEO 2021-2027) și se implementează 

în baza Ordonantei nr. 29 din 8 august 2024 privind aprobarea și implementarea Programului pentru 

stimularea întreprinderilor mici și mjjlocii „Start-Up Nation – România”, ediția 2024. 

Editia 2024 a Programului „Start-Up Nation – România” a adus o serie de noutăți, precum:  

✓ cursurile de pregătire antreprenorială reprezintă o condiție de eligibilitate și vor fi 

desfășurate ca modul în cadrul schemei;  

✓ valoarea alocației financiare nerambursabile va fi de 250.000 lei / lMM, acoperind 

cel mult 90% din valoarea cheltuielilor eligibile din cadrul proiectelor ce urmează 

a fi depuse, cu obligația creării a minimum două locuri de muncă. 
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Programul se desfășoară în două etape: 

I. Etapa de selecție a furnizorilor de formare profesională în vederea constituirii și instruirii 

antreprenoriale a grupului țintă; 

II. Etapa de înscriere la finanțare a întreprinderilor înființate de către absolvenții primei etape. 

Precizăm că prima etapă a programului a fost lansată în luna septembrie 2024 și a vizat 

înscrierea furnizorilor de cursuri de formare profesională în platforma electronică dedicată 

implementării programului. 

Programul este structurat pe doi piloni, astfel: 

• Pilonul I - Activarea potențialului antreprenorial al tinerilor, cu un buget de 

295.750.000 euro, echivalent în lei, are ca grup țintă eligibil tinerii sub 30 de ani și se 

adresează atât regiunilor mai puțin dezvoltate, cât și regiunii București-llfov; 

• Pilonul II - Sprijin pentru dezvoltarea antreprenoriatului în rândul persoanelor din 

grupul țintă, cu un buget de 150.435.295 euro, echivalent în lei, are ca grup țintă eligibil 

persoanele care se încadrează în una din următoarele categorii eligibile: 

❖ Tineri cu vârsta de între 30 ani și până în 35 de ani neîmpliniți, 

❖ Persoane în căutarea unui loc de muncă, 

❖ Șomeri, 

❖ Șomeri de lungă durată, 

❖ Persoane inactive, 

❖ Persoane din grupurile dezavantajate pe piața muncii. 

Totodată, acesta se adresează doar regiunilor mai puțin dezvoltate, respectiv regiunile 

Nord-Est, Sud- Est, Sud  Muntenia, Sud-Vest Oltenia, Vest, Nord-Vest, Centru, regiunea București-

llfov fiind exclusă de la finanțare în cadrul acestui pilon. 

Componenta specifică aferentă Pilonului I - Activarea potențialului antreprenorial al 

tinerilor are ca scop asigurarea accesului la cursuri de formare în vederea dobândirii de competențe 

antreprenoriale pentru un număr estimat de 25.000 de persoane fizice eligibile în conformitate cu 

prevederile PEO 2021 - 2027. 

Totodată, minimum 10% din persoanele fizice sprijinite pentru participarea la cursuri de 

formare în vederea dobândirii de competențe antreprenoriale vor fi persoane care aparțin 

minoritățji rome. Încadrarea în categoria de persoane aparținând minorității rome se realizează 

pe bază de declarație pe propria răspundere în cadrul acestei componente se finanțează un număr 

estimat de 5.250 de întreprinderi înființate, care ar urma să creeze aproximativ 10.500 de locuri 

de muncă. 

Componenta specifică aferentă Pilonului II - Sprijin pentru dezvoltarea 

antreprenoriatului în rândul persoanelor din grupul țintă are ca scop asigurarea accesului la 

cursuri de formare în vederea dobândirii de competențe antreprenoriale pentru un număr 

estimat de 4.600 de persoane fizice eligibile care au domiciliul în regiunile mai puțin dezvoltate. 

în cadrul acestei componente se finanțează un număr estimat de 2.500 de întreprinderi 

înființate, care ar urma să creeze aproximativ 5.000 de locuri de muncă. 

În ceea ce privește înscrierile în cadrul Pilonului II - Sprijin pentru dezvoltarea 

antreprenoriatului în rândul persoanelor din grupul țintă, vă informăm că acestea au fost 

închise, ca urmare a atingerii numărului maxim de persoane eligibile înscrise. Astfel, la data 

prezentei, nu se mai pot înscrie noi persoane. 
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Persoanele înscrise în cadrul Programului „Start-Up Nation – România”, ediția 2024, în 

etapa de înscriere electronică pentru participarea la cursuri de dezvoltare a abilităților 

antreprenoriale, au avut posibilitatea să selecteze unul dintre furnizorii de formare acceptați 

ș i  formatul cursului (fizic sau online). 

Durata cursurilor este de aproximativ 4 luni calendaristice, iar lista completă a 

furnizorilor contractați de MEDAT, alături de detaliile privind organizarea și desfășurarea 

cursurilor este disponibilă pe site-ul oficial al ministerului.  

Înscrierile la cursurile de antreprenoriat din Programul „Start-Up Nation – România”, 

ediția 2024, au început la data de 15 aprilie 2025 și s-au încheiat la data de 25 august 2025.  

Ulterior finalizării sesiunii de înscriere, situația locurilor rămase disponibile este 

următoarea: 

• Tineri 18-30 ani, București-llfov: 456 locuri disponibile, 

• Tineri 18-30 ani, minoritate romă, București-llfov: 259 locuri disponibile, 

• Tineri 18-30 ani, regiuni mai puțin dezvoltate (fără București-llfov): 8650 locuri 

disponibile, 

• Tineri 18-30 ani, minoritate romă, regiuni mai puțin dezvoltate (fără București-llfov): 

2486 locuri disponibile. 

 Astfel, pentru locurile rămase disponibile, viitorii cursanți se vor putea înscrie prin 

intermediul platformei online www.minimis.imm.gov.ro care va fi redeschisă la o dată ulterior 

stabilită de instituția noastră, împreună cu Ministerul Investițiilor și Proiectelor Europene 

(MIPE), finanțatorul Programului, și comunicată public pe toate canalele oficiale de informare.  

Menționăm că implementarea programului este realizată de MEDAT, prin intermediul 

structurilor subordonate la nivel teritorial, respectiv prin rețeaua de agenții teritoriale pentru IMM-

uri - Agenția pentru Întreprinderi Mici și Mijlocii și Turism (AIMMT). Aceasta este constituită din 

trei agenții regionale principale, respectiv Brașov, Constanța și Ploiești, fiecare având în subordine 

centrele teritoriale care gestionează implementarea proiectelor în județele arondate. AIMMT-urile 

pot oferi sprijin direct în furnizarea informațiilor și materialelor  necesare, iar dacă se consideră 

oportun, acestea pot asigura suport în vederea promovării fizice a programului în  județul  de 

competență.  Această prezență teritorială, în special în comunitățile locale de romi, facilitează 

accesul mai rapid și eficient la grupul țintă, încurajând participarea în cadrul programului. 

Totodată, recomandăm informarea exclusiv din surse oficiale guvernamentale, respectiv 

prin accesarea website-ului oficial al MEDAT www.economie.gov.ro sau utilizând numărul unic de 

call-center: 021 9059, contact special creat pentru a răspunde întrebărilor specifice. Procedura 

de implementare a Programului pentru stimularea înființării întreprinderilor mici și mijlocii „Start-

Up Nation - România”, ediția 2024, publicată în Monitorul Oficial al României nr. 243 

bis/20.III.2025, poate fi consultată accesând https://economie.gov.ro/am-lansat-procedura-

pentru-start-up-nation-2025-pe-15-aprilie-incep­inscrierile/. 
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